

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XIV

Alicante: Martes 29 Junio de 1926

Núm. 4.404

Firmas de EL LUCHADOR

MOMENTOS

Rosalía y Doña Emilia

Por ANGEL LÁZARO

He aquí los nombres esclarecidos de dos mujeres gallegas—digamos, ampliamente, españolas—: Rosalía y Doña Emilia. Rosalía es la pobre, la triste—y la inmensa—Rosalía Castro. Doña Emilia es la señora condesa de Pardo Bazán, escritora ilustre, insigne, etc. etc. No es que yo pretenda restar mérito a la valiosísima labor literaria de la condesa, pero me quedo con Rosalía, con esta buena Rosalía a secas que llenó con Becquer, toda la lírica española del último siglo.

Hace cuarenta y un años que murió Rosalía Castro y aún no se le ha hecho toda la justicia que su labor poética nos exige. Descontado Azorín—caso que ya tuve ocasión de señalar y encomiar otra vez—, descontado Azorín y algún otro, en nuestro Madrid literario se sigue hablando de Rosalía un poco de oídas. ¿Cuál es la causa de esto? ¿El que Rosalía hubiese escrito en gallego la mayor parte de sus poemas? No. Porque también escribió muchos, muchísimos en castellano, los suficientes para que quienes por pereza o por indiferencia no quisieran tomarse la molestia de traducir los versos gallegos de Rosalía, conocieran toda la grandeza de espíritu de la autora de "Follas novas, y "En las orillas del Sar", toda la pasión, toda la fiebre creadora, todo el sentimiento exquisito, toda la humildad, toda la rebelión, toda la tortura de la pobre Rosalía.

Ahora, con motivo de un nuevo monumento que le han levantado a la condesa de Pardo Bazán, muerta ayer como quien dice, y a quien en vida erigieron uno en La Coruña, se ha llegado a declarar a Doña Emilia, en nuestra Prensa, por personas que debían estar enteradas, la escritora gallega por antonomasia, o poco menos.

Contribuyamos en la medida de nuestras fuerzas, a impedir que siga rodando la bola y, sin remontarnos hasta Concepción Arenal, recordemos el nombre de Rosalía en esta hora en que el ditirambo se le prediga a la autora de "La Quimera", del modo ligero que hemos señalado y se le dedican lápidas y monumentos, mientras el alcalde de La Coruña anda loco publicando sueltos en los periódicos y dirigiéndose a personas y corporaciones para ver si la pobre Rosalía, casi a la mitad del siglo de su muerte, logra tener una estatua en la capital de Galicia.

Que Rosalía no alcanzase en vida el ascendiente literario que logró Doña Emilia, me lo explico por las razones que Azorín expone sutilmente. Rosalía vivía apartada de Madrid, allá en su Santiago de Compostela. Era esposa y madre amatísima que, en su hogar modesto, humilde, pobre tal vez, trabajaba en las más duras labores domésticas. Rosalía lava, y plancha, y fríega, y cocina. Las beatas bien acomodadas de Compostela dirían de ella, seguramente, que era una "fregona". Pero

no importa; Rosalía era una santa. (Amigo Asorey, admirado escultor: ¿cómo no se acordó usted un poco de Rosalía al tallar su «Santa mujer gallega» que llevó a la última Exposición nacional? ¿Cómo no pensó usted en el dramatismo y la austeridad que hay en la vida concentrada y honda de Rosalía, tan mujer, tan gallega, tan santa y tan del pueblo?).

Si me explico la oscuridad de Rosalía en vida y la celebridad de Doña Emilia. Ya hemos visto cómo vivió Rosalía; ya sabemos cómo vivía la condesa de Pardo Bazán: en Madrid, rodeada de todas las atenciones y las pleitesías que su alta posición social le granjeaban; frecuentando el trato de los más altos escritores de su tiempo, no solamente españoles, también extranjeros; organizando salones donde se daban cita las personas más influyentes de la corte; o bien tes literarios a los que invitaba a novelistas, dramaturgos, poetas; críticos; cultivando, en fin, ese "tacto de codos", que permite al escritor mediocre circular con patente de notable en la república de las letras y al buen escritor—Doña Emilia estaba en este caso—hacer valer su obra en ocasiones más de lo que verdaderamente vale. Doña Emilia era, además de una gran escritora, una dama aristocrática, con todas las aspiraciones burguesas. (No quisiera que a este calificativo se le diera aquí otra interpretación que la espiritual.) Doña Emilia murió sin ver realizada una de sus más caras ambiciones: ocupar un sillón en la Academia de la Lengua. Este matiz de la condesa nos perfila definitivamente su personalidad.

Lo que no me explico es que al cabo de los años, de los cuarenta y un años transcurridos desde su muerte, el nombre de Rosalía Castro siga todavía un poco recluso en sus límites regionales; lo que no me explico es que escritores españoles contemporáneos de reconocida valía, cada vez que tienen que citar valores intelectuales de Galicia, sigan olvidando aún a Rosalía Castro, o la mencionen de tal modo que nos hacen caer en sospecha de su ignorancia respecto de la poetisa gallega; y menos me explico, mejor dicho: me nos quiero explicar, que mientras Doña Emilia Pardo Bazán, fallecida recientemente tiene ya una colección de homenajes—justos desde luego, aunque precipitado alguno de ellos—en piedra, en bronce, en mármol,—el señor alcalde de La Coruña vea cómo alrededor de su noble iniciativa de elevar a Rosalía una estatua en la mencionada ciudad galaica, no se produce ese sentimiento unánime de entusiasmo, de fervor, de justicia que el nombre de Rosalía debiera promover.

Españoles, gallegos: bien están los homenajes a Doña Emilia Pardo Bazán, pero apresurémonos a cumplir con Rosalía Castro, con la

RAPIDA

Embellorado lo que era paseo de Méndez Núñez se nota ahora más el lunar que ofrecen las próximas calles de León y Pizarro, una de ellas afluyente a la citada Avenida; calles llenas de prostibulos de ínfima categoría. Debe corregirse esto; y conste que al pedirlo no deseamos una orden cruel sin contemplaciones, sino que serenamente, aunque con la urgencia que el caso requiere, se estudie la cuestión y se resuelva. Precisamente cuanto más desgraciada sea una persona, más compasión merece.

¿Pueden serlo más esas infelices mujeres que no gozan el relativo bienestar de las de postín, que han caído en las últimas gradaciones de la carrera, que no tienen esperanza de redención, que son objeto de menosprecios, malos tratos, persecuciones y explotaciones, que habitan pocilgas, que ven minada su salud, que han de fingir alegría aunque sufran hondas penas?

Por la decencia pedimos la desaparición de esos lupanares del centro de la ciudad; por nobles sentimientos pedimos también que al disponerlo no se olviden deberes caritativos de amor al prójimo sin distinción de clases y situaciones.

X.

Sociedad del Canal de la Huerta de Alicante

A partir del día 2 de Julio próximo, todos los días laborables (excepto los Jueves) de 10 a 13 horas y en la caja de esta Sociedad, queda abierto el pago de los intereses de las Obligaciones de la Serie F.

Alicante 28 de Junio de 1926.
P. A. del Consejo de Administración,

El Secretario,

Tomás Torregrosa García

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2. 1.º Alicante

pobre Rosalía, nuestra deuda. No cabe en la crónica de la hoja diaria—ni nos sentimos capaces para intentarlo—el estudio que las dos mujeres merecen, a más que para hablar de esta última hay que tocar el tono periodístico por otro más lírico, más íntimo... De mí sé decir que cuando me entro en ese mundo cordial, vivo, doloroso, estremecido, lleno de recordada belleza, ese mundo infinito de sus poemas, vuelvo con los ojos turbios y el corazón de hinojos. No; no cabe aquí el parangón entre Rosalía Castro y Doña Emilia Pardo Bazán, pero digamos que Doña Emilia es la inteligencia superior, la cultura, la observación, la voluntad al servicio de una vocación artística, cuanto se quiera; pero no tanto como esa palabra única que hay que poner junto al nombre de Rosalía: genial.

Angel LÁZARO

(Prohibida la reproducción)

La lección principal del Congreso Eucarístico de Chicago

Con este título publica nuestro querido colega "El Liberal", de Bilbao, lo siguiente: «Terminado el Congreso Eucarístico Católico en Chicago, y ya de regreso los prelatos españoles que han asistido y tomado parte en él, es hora de deducir las enseñanzas que saltan a la vista.

Los del grupo bilbaíno que han asistido al Congreso han enviado a la prensa las palabras siguientes, publicadas en periódicos de esta capital: "Estados Unidos han dado una prueba de hospitalidad, de respeto y desprendimiento realmente inolvidables."

¿Respeto, a qué? Desde luego, respeto a las ideas ajenas, respeto a quienes no piensan como piensan la inmensa mayoría de los norteamericanos; en una palabra, respeto al catolicismo en un país eminentemente cristiano evangélico, o sea protestante.

El mismo presidente de la República, cristiano evangélico, ha enviado un cordial mensaje de saludo al Congreso. La Prensa ha dedicado sus páginas a la información de la Asamblea. La ciudad de Chicago ha abierto sus brazos, y el público, en su grandísima mayoría evangélico o protestante, ha recibido a los congresistas con noble gesto de fraternidad y de amor cristiano. Respeto, sí. Es el país del respeto a las ideas, el país donde se lucha noblemente esgrimiendo ideas y argumentos, y no con otras armas menos caballerescas.

¿Y qué diremos de la publicidad que ha disfrutado el Congreso? A los congresistas se les ha permitido todo: reuniones al aire libre, discursos expandidos por la radio, altares y misas al aire libre en presencia de muchedumbres, todo lo público, todo lo llamativo, incluso el célebre tren cardenalicio, pintado simbólicamente recorriendo medio Continente.

Y ahora, señores delegados bilbaíno, y señores prelatos españoles. ¿habéis aprendido la lección principal de todo esto? Sería preciso que hubiéseis recorrido con los ojos cerrados aquel país tan hospitalario, para no ver lo más hermoso, lo más cristiano que tiene: el respeto a las ideas ajenas. Pero no, estoy seguro de que aquella experiencia producirá en las nobles mentes de los delegados españoles—los cuales fueron escogidos, seguramente, por perspicaces y por saber entender lo que tienen a la vista, descubriendo el espíritu de las cosas—, la firme convicción de que un país siempre gana mucho con adoptar una actitud de hospitalidad a las ideas ajenas, a las creencias nuevas; en fin, la convicción de que como en América se les ha dado un buen ejemplo de la verdadera libertad, ellos también procurarán conseguir que aquí, en la España católica, se proceda lo mismo, sustituyendo una tolerancia mezquina por una libertad amplia, en todo el más dilatado sentido de la palabra.

El firmante de este escrito, mo-

desto pastor evangélico norteamericano, residente en España hace trece años—ocho de los cuales fueron pasados en la invicta villa de Bilbao,—tiene gusto en testificar que él y su familia siempre fueron respetados y no se les molestó nunca por la cuestión religiosa. Pero hace falta mucho más. Hace falta que también a los evangélicos españoles se les trate de la misma manera. En América no solamente se acoge bien a los delegados españoles, sino que también a los católicos americanos se les trata siempre con el debido respeto, y a nadie se le ocurre perseguirlos por sus creencias religiosas, ni mucho menos quitarles el pan, o la habitación, o el empleo, sino dejan de interesarse en sus cultos, o si no desvían a sus hijos de las escuelas de su preferencia. Mientras no desaparezcán tales cosas en España, mientras los delegados españoles que tuvieron el privilegio de asistir al Congreso no pongan cuanto esté de su parte para hacer nacer aquí el espíritu que prevaleció en Chicago, el espíritu de la más amplia libertad y el respeto a las creencias ajenas, mientras no se haga esto, habrá que sacar en consecuencia que los delegados españoles no acertaron a ver lo más hermoso, ni a aprender lo más cristiano, que tuvieron ante su vista en todo momento de su estancia en el país de la verdadera libertad religiosa, madre de todas las libertades.

Cada día hay más compenetración entre los Estados Unidos y España. Vienen más turistas americanos y más empresas americanas a España, como también va allá un número creciente de españoles, bien sea para "ver aquello", para trabajar, para enseñar el idioma de Cervantes y de Castelar a los americanos, o para asistir a un Congreso católico. Todo eso está muy bien. Solo falta, para que la amistad y la compenetración minuta sean algo duradero, algo firme. que el espíritu de América protestante frente al Congreso Eucarístico se aprecie y se imite en la católica España. Nada se perderá con adoptar semejante actitud.

WAYNE H. BOWERS

Bilbao, junio 1926.

Casas-Chalets

Se venden o alquilan 3 terminadas de construir en el punto más alto y sano de la carretera San Vicente. Tiene 6 habitaciones, patio, y jardín delante

Darán razón: Rafael Terol, 22. 1.º

Parrilla en Madrid

Adelardo Parrilla, el excelente pintor alicantino cuya labor artística ha sido debidamente elogiada en estas columnas, ha inaugurado en Madrid una exposición que está siendo ensalzada por toda la prensa, que reconoce en el artista levantino su positivo y elevado mérito.

Enviamos a tan estimado amigo nuestra cordial felicitación por su merecido triunfo.

Más de los trenes de baños

Podrá decirse que mueve nuestra campaña un egoísmo puramente local, y aunque algo de esto pudiera haber, es tan importante la finalidad sanitaria que lo que de egoísmo pueda vislumbrarse lo eclipsa pronto el humanitarismo que la inspira.

Si en nuestro país predominasen las viviendas higiénicas y la clase obrera y la denominada clase media dispusiera de baños y no necesitase cambiar de ambiente, aún quedaría una gran parte de esas clases para la cual el baño de mar, las brisas marinas, unos días de expansión es imprescindible por motivos de salud. Siendo esto, indudable, no debiéramos vernos en el lance de mendigar de las empresas ventajas y facilidades para que la gente del interior acudiese a las playas; sea la nuestra y las demás que reúnen condiciones; debiera obligarse como disposición sanitaria, como precepto higiénico.

Para asambleas muchas veces inútiles, para peregrinaciones, para fiestas y corridas de toros suelen ponerse trenes y bajar precios; en cambio para procurar la salud de miles y miles de niños y adultos, todo son dificultades o negativas.

¿Es justo que así ocurra?

Se ha puesto a la venta EL CASTILLO DE LOS CONGRISOS

Humorada en tres actos y dos cuadros

Por R. ROGEL RECH

Depósitos: Redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 51; Casa de la Prensa, calle de San Fernando; Redacción de el "Diario de Alicante", Avenida de Méndez Núñez; kiosco de Lledó, plaza de la Constitución y Centro de suscripciones, calle de Altamira, 1.

Precio Dos pesetas

Alcaldía de Alicante

LAS CÉDULAS

En cumplimiento de lo que preceptua el art. 32 de la Instrucción de 4 de Noviembre de 1925 para la exacción del impuesto de "cédulas personales", esta Alcaldía hace público, que el periodo voluntario de cobranza de las del presente año, que con arreglo a la citada Instrucción es de dos meses dará comienzo el 1.º de julio próximo y finalizará en 31 de agosto; previniéndose que los contribuyentes que no hagan efectivas las que les corresponden, en dicho periodo, les serán exigidas por la vía de apremio por los trámites de la instrucción de 26 de abril de 1900, incurriendo además en multa equivalente al total importe de la cédula.

Alicante 28 de junio de 1926.—Julio Suárez Llanos.

Todos los días en el

Kiosco Monumental

de

Manuel Sierra

(El Sobrino del Tío Quico)

HORCHATA LIQUIDA

y AGUA CEBADA LIQUIDA

Jardín de la Plaza de la Constitución



Noticias de la provincia

La feria de Orihuela
 ORIHUELA.—El cartel para la corrida de feria en esta ciudad es el mejor que aquí se ha dado durante estos últimos años.

Manolo Martínez, Armillita y Chaves despacharon seis ejemplares de la ganadería de don Florentino Sotomayor.

Como todos los años la feria de ganado promete verse muy concurrida.

La de Callosa de Segura
 CALLOSA DE SEGURA.—Los festejos de feria hogaña prometen verse muy animados.

Ha sido contratada para dar algunos conciertos la brillante banda municipal de música de Alicante.

Licor Mandarin Digestivo-Estomacal

Fabricante: JOSE RIOS Silla (Valencia)
 Jarabes y Licores de todas clases. Para pedidos en el Bar «La Marquesina»

Rasgos de la fiesta

Vida y color...

Más gente forastera que antea-yer. Los trenes y los automóviles han llegado rebosantes y la muchedumbre castiza, abigarrada y jaranera, se ha desbordado por los cafés y los bares dando a la ciudad todo ese aspecto de vida y de color que se desprende de la gran fiesta.

Trazamos estas líneas al vuelo mientras comienza el desfile a la plaza. Un desfile soberbio: la impresión es que va a haber un lleno. El lleno clásico de este día. Los industriales a los que alcanza más directamente el beneficio de esta clase de solemnidades se muestran contentos y han trabajado en firme.

Y ahora vamos a la corrida.

Lea V. EL LUCHADOR

Clinica MEDICO QUIRURGICA
DR. F. FERNANDEZ ARRATIA
 Especialista en Nariz, Garganta, Oídos y enfermedades Genito-uritarias
 CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
 Electricidad médica
 Laboratorio de análisis
 Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.
 GERONA 5, 1.º

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Es lástima verdaderamente que un espectáculo de variedades como el que actúa en el primer coliseo de estío inaugurando la temporada de verano, no se vea correspondido como merece. El anuncio del debut, sin efecto, de dos compañías de zarzuela: la de Ballester y la de Pepe Alted, que por informalidad de estos no se efectuó, y la poca propaganda que se ha hecho para la presentación del citado espectáculo de variedades, ha sido la causa de que el público, escamado, no se haya enterado, por lo visto.

Aparte la bella y gentil bailarina—hoy también canzonetista—, Pepita Velázquez, que, para colmo de males figuraba en los carteles con nombre equivocado, a la estrella de la canción Paquita Alfonso, de indiscutible mérito por su arte, por su hermosura, tipo de andaluza pura, gaditana; a esta hermosa artista que se presenta con lujo, con elegancia no se la conocía, es la primera vez que trabaja en Alicante.

Todas estas circunstancias han contribuido, seguramente, a que el público que se ha enterado de estos debuts creyera que se trataba de unas funciones organizadas por la Empresa para explotar estos días de toros. Y es lamentabilísimo que así haya ocurrido.

Se trata de una gran artista: Paquita Alfonso, y de una bailarina ya conocida y aplaudida; Pepita Velázquez, y es justo que el público lo sepa.

MONUMENTAL

El público sigue favoreciendo a este salón y aplaudiendo a las huestes de Alberich.

Anoche la revista «El paraíso perdido», fué aplaudido.

CIRCO ROXANA

En la plaza de la Independencia, continúa actuando la Compañía Roxana, con gran éxito.

LOS CINES

En el distinguido Central-Cinema, se proyecta un selecto programa en el que figura la película del match Paulino Uzcudun y Spalla, en Barcelona.

En el salón España, también hay buen programa.

Casa González Hermanos
 (Antigua de Maylín)
 P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1
 ALICANTE
 Muebles, Loza, Cristalería, Batería de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

LIPS, la mejor caja de caudales. Incombustible --Invulnerable

Información telefónica

Del extranjero
Un congreso fascista que acaba a palos

París.—Se ha celebrado en Reims el tan anunciado Congreso fascista en el que han participado unos seis mil adheridos.

También se celebraba una reunión comunista a la que asistían unos cuatrocientos asociados.

Las sesiones de la mañana transcurrieron con calma.

Los comunistas estrenaron su uniforme que consiste en traje kaki, corbata encarnada y una manta o un palo.

Ante la estatua de Juana de Arco, en la plaza de la catedral, se encontraron los fascistas y los comunistas ensalzándose a palos y puñetazos. De esta colisión, resultaron más de veinte heridos.

Para restablecer el orden intervinieron unos cuatrocientos gendarmes de a caballo.

Al llegar los trenes de regreso de Reims, a la estación del Este, se encontraron de nuevo los comunistas y fascistas produciéndose un nuevo choque entre ellos, del que resultaron seis heridos más.

ROYAL
 La mejor máquina para escribir

Los atentados en China

Shanghai.—Los atentados contra los extranjeros se multiplican, instigados, por una organización Xenófoba secreta, análoga a aquella de los Boxers.

La huelga inglesa

Londres.—En un discurso pronunciado en una capilla Bautista de esta capital, Lloyd George, ha declarado que Jesucristo se pronunciaría en favor de los huelguistas mineros.

«El Estado soy yo!»

Lisboa.—Se ha promulgado un Decreto dando al general Gómez Acosta, todas las prerrogativas de Jefe del Estado.

Consejo de ministros

París.—Los ministros celebrarán consejo con asistencia de los subsecretarios.

Se facilitó luego una nota oficial que dice.

El Consejo ha deliberado sobre el texto de la declaración ministerial que quedará definitivamente redactado en el Consejo de ministros que se celebrará mañana.

El Consejo se ocupó del Orden del Día de la Cámara y acordó designar al guardasellos para que represente al Gobierno en la conferencia de mañana de los jefes de grupos políticos.

Después de esa reunión se dará lectura en el Senado a la declaración.

La extrema izquierda

París.—Los socialistas y comunistas tienen anunciadas varias interpelaciones.

Ambos grupos combatirán al nuevo Gobierno.

UNICO LEGITIMO
«QUINA FONTAN»
 pedidos a BODEGAS COLON

Lo que dice un periódico inglés

Londres.—Un diario londinense dice que será muy triste que Briand tenga que convertirse en un Mussolini francés, pues dentro de algunas semanas habrá descendido tanto el franco, que ya no tendrá valor alguno y será papel inutil.

De España

La semana humorística

Madrid.—El Ateneo guipuzcoano organiza la semana humorística internacional,

A ella concurrirán artistas extranjeros y muchos españoles.

Las obras deberán presentarse antes del 31 de Julio.

Habla Primo de Rivera

León.—En el discurso pronunciado ayer por Primo de Rivera aquí enalteció al soldado español y la obra del Ejército.

Dijo que nada ni nadie logrará acobardarle para hacerle desistir de la misión que se ha impuesto.

Llega Primo de Rivera, saluda, se reúne, y no sabemos nada

Madrid.—En el expreso de esta mañana, procedente de León, ha llegado el marqués de Estella, acompañado del ministro de Instrucción Sr. Callejo.

En la estación fué recibido por el director general de Seguridad, el jefe de sección del ministerio de la Guerra y el capitán general señor Burguete.

También acudió a recibirle, el jefe de sección del ministerio de Estado.

Primo se va a su despacho

Madrid.—Inmediatamente, el general Primo de Rivera, se trasladó a su despacho de la Presidencia.

A las once de la mañana, llegaron para saludarle, el ministro de la Gobernación y el general Bazán.

Después, acudieron los ministros de Hacienda, de Instrucción, de Estado, de Fomento de Justicia y el capitán general de la Primera Región.

Una vez todos reunidos, han celebrado extensa conferencia, que ha durado hasta la una de esta tarde.

Por esos ministerios

Madrid.—El ministro de Estado señor Yanguas, conferenció esta mañana con el general Espinosa de los Monteros.

—Cornejo, no acudió esta mañana a su despacho oficial por encontrarse indispuerto.

La «Gaceta»

Madrid.—El órgano oficial de la nación inserta en su número de hoy, una disposición relativa a la determinación de las provincias que pertenecen a la segunda zona para la representación del contrabando.

Alicante ha sido incluida en la tercera zona.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Santander, de Cartagena.

DESPACHADOS

Ninguno.

Por la festividad del día no se ha trabajado en el puerto.

Caballero

Si aún no tiene el gas instalado en su domicilio para el uso doméstico; si es que quiere que su señora no sufra las molestias e incomodidades que ocasiona el guisar con carbón o leña; si es que desea que no falte la higiene en la cocina, lo conseguirá instalando una cocina a gas. El valor del consumo puede igualarse al de otro combustible, haciendo el uso que requiere.

En las oficinas de GAS ALICANTE, S. A. darán a usted todos los antecedentes que necesite para su instalación.

Cartera de Sociedad

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro estimado amigo y compañero, don Manuel de Elizacín Orts, redactor jefe de «El Correo».

Felicítamos a los venturosos padres como igualmente al abuelo materno, nuestro querido amigo don Francisco Orts.

—También ha tenido una feliz alumbramiento de una encantadora niña, la esposa de nuestro buen amigo don Gerardo Bernabeu, de la casa «Royal».

Nuestra enhorabuena a los dichos padres.

—De Madrid ha regresado, después de haber terminado brillantemente sus estudios de Piano en el Conservatorio, la bellísima señorita Marita Poveda Martínez hija de nuestro querido amigo don José, acreditado consignatario de esta plaza.

Nuestra más cordial felicitación a la nueva profesora ya su apreciable familia.

—Se encuentra completamente restablecido de su dolencia, nuestro respetable y particular amigo don Antonio Bono Luque, exalcalde de Alicante.

—Regresó de su viaje al extranjero, nuestro querido amigo don Franklin Albricias.

—El reputado doctor Carbonell

practicó una operación quirúrgica al prestigioso banquero don Miguel Guardiola.

Deseamos el pronto y total restablecimiento del paciente.

—De Madrid ha regresado nuestro querido amigo don Francisco Sellés Rameta, del Cuerpo Pericial de Aduanas.

CALZADO

para Caballero, Señora y Niños

SOLIDEZ

Últimas Novedades

Precios reducidos

Almacenes EL AGUILA PRINCESA, 2.

Sarna El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio Precio, 3.50

Tosterina Desaparece tomando Fenotuxol específico de la tos. Precio 4 ptas.

Estómago El que padezca y se quiera curar to mando la Dispepsia Cledera, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas

Farmacias y principales centros de específicos F. Tormo.

Sucesos

Sanz ha faltado

El ciudadano José Sanz Lleiza se insolentó ayer contra los números 52 y 60 del cuerpo de Seguridad.

Ha quedado denunciado.

Bronca

Juana Roch Asensi y Antonio Amorós González promovieron ayer bronca en la calle de Tetinos.

Comparecerán más sosegados ante el señor Juez de Paz.

Se traspasa

una casa de huéspedes.

Grandes y ventiladas habitaciones muy céntrica.

Calle de Castaños 16, primer piso.

CONSERVAS DE PESCADOS
 MARCA Y. Y. REGISTRADA
VILLARIAS

DE FAMA MUNDIAL

Depositorio exclusivo para la provincia
Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16.
 Teléfono 657

Harina lacteada Nestlé

Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes

SOCIEDAD NESTLÉ

Anónima Española de productos alimenticios

La exquisita manteca

ARIAS

EN LATAS Y PASTILLAS

Se recibe diariamente en

«LA MANCHEGA»

Comestibles finos Castaños n.º 3.

QUESO MANCHEGO LEGITIMO, 5 ptas. kilo.

TOROS Y TOREROS

La clásica corrida de San Pedro

Seis toros de Parladé, para Rafael Gómez "el Pelao", Sánchez Mejías, y José García Algabeño

¿Ki-ki-ri-ki o cló-cló-cló-cló?

Que si es ya un carcamal; que si es bueno o que si es malo. Pero la gente se anima por el "Gallo,"

Que si dará la "espantá,, ante el pueblo soberano, que es graciosa, como hecha por el "Gallo,,

Que si sacará del fondo del baul lo más gitano, o si habrá bronca continua por el "Gallo,,

Que si vamos a silbar o a prodigar los aplausos y que todos se pronuncien por el "Gallo,,

Que si cuando quiere él ninguno le mete mano, o si saldremos a tiros por el "Gallo,,

Que si el bendito San Pedro, como también era calvo, hará todo lo que pueda por el "Gallo,,

Pero de todas maneras, nosotros nos apostamos "pela,, contra cuproniquel por el "Gallo,,

Pues no sabemos por qué, tenemos el presentimiento de que el desacreditador de todos los específicos contra la calvicie, hoy no se deja tomar el pelo.

Si así lo hace, ¡al pelo!; y si nó, al pelo sin contemplaciones.

La corrida

Un entradón de día de San Pedro. La localidad como en la corrida anterior, muy floja por mor de las 40 o 20 beatas.

Al desfile de la popular Banda de Música de la Cruz Roja, suenan los primeros aplausos.

Abundan las mujeres guapas y los pañolones de Manila. Entre el número de espectadores divisamos al consecuente aficionado Rafaelito Pastor que, establecido de su pleuritis asiste a la fiesta dispuesto a aplaudir a su íntimo amigo el "divino calvo,,

Unos minutos de silencio y Agítase el pañuelo presidencial. Suena la música Gómez, Sánchez, García y Compañía,

disimulando el miedo salen al ruedo. Precédeles, como en el día anterior, la señorita Frediani, que evoluciona en su jaca con general aplauso.

Nos gusta como amazona; nos gusta como bonita, una gentil señorita sobre jaca retozosa.

En el paseillo suenan pitos para Sánchez Mejías. Luego se le desagravia con palmas.

PRIMERO Número 161, "Gañafote,, de nombre, y de pelo negro. El burel es un pájaro con dos velas como las de un bergantín. Rafael Calvo en escena. ¡Qué coloso actor aquéll!... Y es el calvo Rafael actor cómico en la arena del taurino redondel.

Desmonta con estrépito a un piquero y este entrega el caballo para que "Gañafote,, lo asesine. Rivalizan en quites los tres matadores.

El toro ha acudido bravo y se le ha picado cinco veces dejando un HP para el guano.

Si quieres que te lo diga, cantando te lo diré: esta vez hicieron liga los toros de Parladé.

El tercio ha sido soberbio. Los chicos del Gallo cumplen su cometido. ¡Y vamos con el Gallo!

Retira a la gente y comienza su faena con dos banderazos con la zurda, pero sin pasar ni exponer. Uno de bandera. Nuevos pases como al principio. El morlaco le gana el terreno.

En cuanto el toro se iguala, entra el "Gallo,, decidido... a ver si ya le han servido un vaso de calaguala.

Pincha marchándose a América, (Pitos). Nuevo sablazo (Más pitos) Atiza un golletazo y descabella al primer golpe. (Pita general).

Para Centrales Eléctricas BOTELLA

Instalaciones de Riegos

SEGUNDO Número 102, en la dehesa respondía por "Carnicero,, y es negro entrepelao.

También está bien armado. Sánchez Mejías lo saluda con cuatro verónicas, sin apretarse y sin entusiasmar como es consiguiente a la parroquia.

Hay un puyaso y una caída al descubierto, quitando Mejías con aplauso.

En total cuatro varas, por tres caídas y una baja en caballerizas. Mejías en banderillas se hace aplaudir al clavar dos pares de zarcillos. Luego clava otro par, que se aplaude también con entusiasmo.

Con la muleta realiza Ignacio una faena en los medios de la que resalán tres pases por alto, pero con la derecha. Pincha al cuadrar "Carnicero,, pero saliéndose de la suerte el cuñado del calvo. Nuevos pases para alinear. Y ya junto a tablas, y en los terrenos cambiados vuelve a pinchar feamente, (pitos). Más banderazos y cuarteado cobardemente, pincha sin soltar el acero. (Pitos). Otro pinchazo. (más pitos), ¡Por fin acierta con una perpendicular!

Pita general.

Para Bombas BLOCH BOTELLA

Tuberías y accesorios

TERCERO Número 176. Este es "Civilito,, y usa toga negra, como sus hermanos.

Sale por piés y desmonta a un jinete. El de la Algaba veroniquea con más voluntad que lucimiento. Sólo apuntamos dos de ellas con algún estilo.

Cuatro puyas y cuatro caídas, por ninguna baja, acaece durante el primer tercio.

Algabeño prende un buen par. (Aplausos). Repite con 0,50 al hilo de las tablas y un subalterno se encarga de terminar esta suerte.

Muleta en mano realiza una faena valiente, pero de pases incoloros. Media estocada arqueando el brazo y una caída que mata.

...Silencio. No hemos visto por parte alguna al matador.

Arrastrado el tercer toro, se riega la plaza luego. ¡Qué gusto cantar a coro el famoso Himno de Riego...!

Cocinas económicas BOTELLA

Calefacción central

CUARTO

Es el más pequeño de los corridos. Rafael baila unos lances "esaborios del todo.

Los del castor quieren acabar con la magnífica cuadra del contratista de caballos, porque los entregan materialmente, sin picar bien ni una sola vez. Abundan los pitos.

Seis veces ha acudido a los de aupa el de Parladé, desmontando cinco de ellos y dejando dos sardinas para las mulas.

Mal banderilleado pasa a la jurisdicción del "Pelao,, Su faena ha sido sosa y al herir ha cantado el cló, cló, cló, cló en lugar del ¡kikiriki!

Exclusivas LOT BOTELLA

Electricidad y Maquinaria

QUINTO

Número 122, se llama "Buenos días,, y de pinta negro. Con la capa sigue mostrándose apático Mejías. Tarda en corresponder al saludo de "Buenos días,, y este se aburre y nosotros también.

Van los de aupa a ver cual se gana el premio de honor, pues dan uno al que esté mal y hay otro para el peor.

Seis lanzazos feos y dos pences, anotamos en este tercio. De quites, bien, a Dios gracias! Los chicos, a todo tren, los palitroques colocan y los aplausos les tocan por haberlo hecho muy bien.

De estos, de los aplausos, los mayores son para Bombita IV, el peón de confianza de Mejías.

Con la pañosa Ignacio muletea desconfiado y con prisa, limita a su cuñado con la espada. Pincha y hay bronca unánime y merecida. Arqueando deja un mandoble y Almendro remata con la puntilla.

Ignacio esta tarde ha perdido el pundonor torero y el público hace ostensible su desagrado.

La bronca ha sido mayúscula. En cambio ovacionan a Bombita.

Motores Diesel OTTO BOTELLA

Marinos y Terrestres

SEXTO

Número 137, este es un "Tirano,, o por lo menos así lo bautizaron. Negro y está bien de defensas.

Muéstrase de salida muy bravo Algabeño quita bien. Sanshez Mejías quita mejor, adornándose y pasándose al burel por la faja.

Otro quite bonito y valiente del de la Algaba, que se hinca de hinojos ante su enemigo, que se ha hecho el amo.

El toro acepta la quinta vara recargando y ha fenecido un pence. Este "Tirano,, Derrota a un piquero que pasa a la enfermería.

Sánchez Mejías ha vuelto por el pundonor perdido y termina el tercio en los medios agarrándose arrodiado a un pitón, después de adornarse con la capa. (Aplausos).

Cambiada la suerte, Algabeño ofrece un par a Mejías, que acepta este. Juguetean ambos valientemente. Buen par de Algabeño. Otro de poder a poder Mejías, superior y termina Guerrilla con la suerte.

Algabeño brinda desde el centro del anillo al público y realiza una faena artística y valiente para media estocada que escupe el toro y nos vamos a la Imprenta.

Si quieres que te lo diga, cantando te lo diré: lo mejor de la corrida los toros de Parladé.

EL DE TANDA

Automóviles y Bicicletas BOTELLA

Grasas y aceites

ROYAL La mejor máquina para escribir

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

¡¡Gran liquidación!! aparatos eléctricos Fermín Botella Sagasta, 12. ALICANTE

PENSION ALICANTINA DE VICENTE LLORET Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE | Espaciosas habitaciones Cubiertos económicos PENSION DESDE 10 PESETAS CASPE, 31. 1.º 1.º (chafflán Lauria) BARCELONA

Doctor E. Sanchez Bordallo :-: Ex-alumno Interno por oposición del Hospital General de Madrid Ex-alumno del Hospital Necker de París VIAS URINARIAS Y SECRETAS :-: Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis :-: Consulta gratuita en el Hospital civil lunes y viernes de 10 a 12.

SIMO CARROCERIAS para AUTOMÓVILES Desde la más sencilla hasta la más lujosa. Pintura, tapicería y guardabarros. Unicos talleres en su clase. Trabajos garantizados y económicos. Pidan presupuestos y dibujos. Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante.

Accidente automovilista de esta tarde

Seis heridos

En el kilómetro 6 de la carretera del Agua Amarga ha volcado esta tarde a las tres y media el "Ford,, núm. 3.308-M. procedente de Orihuela. Resultaron heridos de más o menos gravedad los siguientes viajeros, todos de la misma población que venían a esta capital a presenciar la corrida de toros.

Antonio y Joaquín Hernández Rol de 25 y 23 años, respectivamente; Antonio Bas Sánchez de 19 años; Fidel Ruiz Cortés, de 20 años; Hermenegildo Soriano Moreno, de 17 años; Francisco Messeguer de 24 años y el chófer Miguel Merino Esteve, de 25 años.

VATRE Dentista

Ha trasladado su Clinica Avenida de Zorrilla, 14 Frente al Salón España

PULMONES :-: CORAZON F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista DIATERMIA SOL ARTIFICIAL RAYOS X Plaza Castelar, 3 Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Varices, Ulceras, Reumatismos, Gota, Dolores

Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis

Mala Sangre Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, eritemas, sycosis, acnes psoriasis. Durante la noche las comezónes no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el **DEPURATIVO RICHELET** que obra maravillosamente aun en los casos más críticos. Eliminando las toxinas el **DEPURATIVO RICHELET** cura radicalmente los dolores suaviza las venas, y las arterias limpia la piel cierra las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

El Bar Nido sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

-FLIT- Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas, y Escarabajos Se emplea con pulverizador **Desiderio Reig** BAILEN, 8 y 10 ALICANTE

Escuela Modelo FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887 CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4 EDUCACION EVANGÉLICA Edificios propios, especialmente construidos para colegios:-: Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:-: Profesorado numeroso y competente. La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante Primera enseñanza: Niños, niñas Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato FRANCÉS :-: DIBUJO :-: MÚSICA :-: GIMNASIA Museo, Biblioteca escolar, Clases al aire libre.

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla Enfermedades del corazón y de los pulmones RAYOS X LABORATORIO DE ANÁLISIS :-: TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

MOTORES OTO-LEGITIMO Producción mensual 1.000 MOTORES MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL Para toda clase de aceites pesados MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata Exclusiva para Alicante y su provincia **Fermín Botella Pérez** Sagasta 12. Teléfono, Apartado Número 88



